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•

•

•



Híd Szenzor

Mérések



•

•

•

Érték

Név

Kereszt Vezeték

Nem



Híd Szenzor

Mérések

Név ID
Típus

HelyID

HatárÉr.

Érték Osztály Érték



•

Nyak FejTart



•

Apa FiúRokon



•

Személy IngatlanBirtokol



Hallgató KurzusFelvesz

Vizsgaalkalom



Híd Szenzor

Mérések

Név ID
Típus

HelyID

HatárÉr.

Érték Mikor? Osztály Érték

Tartalmaz

Mióta?

Végez



•

•

•

•

•

•





Név Szemig Kor

Kiss Pista 123 18

Kiss Pista 124 18

Név Szemig Kor

Kiss 
Pista

123 18

Kiss 
Pista

124 19



Név Szemig Életkor

Kiss Pista 123 18

Kiss Pista 124 18

Név Szemig Életkor

Kiss Pista 123 18

Kiss Pista 124 19



Név Szemig Tantárgy Jegy

Kiss Pista 123 Matek 5

Kiss Pista 123 Biosz 5

Kiss Pista 124 Matek 5







•

•

Tábla

ID: Felsoroló
Név: Szöveg
Kor: Szám
...



Jegyek(Azonosító: Felsoroló, Név: Szöveg, Jegy: Szám)







Híd Szenzor

Mérések

Név ID
Típus

HelyID

HatárÉr.

Érték Mikor? Osztály Érték

Tartalmaz

Mióta?

Végez



Személy

ID: Felsoroló
Lakcím: Szöveg
KeresztNév: Szöveg
VezetékNév: Szöveg

Személy

ID
Lakcím

Név

Kereszt Vezeték



Szenzor

ID: Felsoroló
Típus: Szöveg
Hely: Pont(X,Y)
Osztály: Szöveg
HatárEr.: Valós

Szenzor

ID
Típus

Hely

HatárÉr.

Osztály Érték

Többszörös tárolás, ha 
szenzortípusonként azonos a 

határérték



Szenzor

ID: Felsoroló
Típus: Szöveg
Hely: Pont(X,Y)
HatárÉr.: Egész (IK)

Szenzor

ID
Típus

Hely

HatárÉr.

Osztály Érték

Határérték

Osztály: Felsoroló
Érték: Valós

N

1

Kapcsolat multiplicitása



Szenzor

ID: Felsoroló
Típus: Szöveg
Hely: Pont(X,Y)
HatárÉr.: Egész (IK)

Határérték

Osztály: Felsoroló
Érték: Valós

N

1

ID Típus Hely HatárÉr

1 Bélyeg P(0,0) 1

2 Bélyeg O(0,100) 1

3 Gyorsulás P(100,0) 2

Osztály Érték

1 100

2 200

3 300

Multiplicitásnál az 1-es mindig a kulcs mellett szerepel!



Férfi

Nő

Házastárs

Házastársak

ID: Felsoroló
FérjNév: Szöveg
FeleségNév: Szöveg
Időpont: Dátum

ID

Név

Mikortól?

ID

Név

ID

Név



Férfi

Nő

Házastárs Házastársak

FérjID: Szám (IK)
FeleségID: Szám (IK)
Időpont: Dátum

ID

Név

Mikortól?

ID

Név

ID

Név

Személyek

ID: Felsoroló
Név: Szöveg

1

1

1



Személy

Autó

Birtokol

Személy

ID: Felsoroló
Név: Szöveg

ID

Név

Mikortól?

ID

Név

Rsz.

Típus

Autó

Rsz: Szöveg
Típus: Szöveg
TulajID: Szám (IK)
Mikortól?: Dátum

N

1



Személy

Ingatlan

Birtokol

Személy

ID: Felsoroló
Név: SzövegID

Név

Mikortól?

ID

Név

Hrsz.

Terület

Ingatlan

Hrsz: Szöveg
Terület: Szám

N

1

Birtokol

ID: Felsoroló
SzemélyID: Szám (IK)
Hrsz: Szöveg (IK)
Mikortól? : Dátum

N

1



Híd

Név: Szöveg

Szenzor

ID: Felsoroló
Típus: Szöveg
Hely: Pont(X,Y)
HídID: Szöveg (IK)
TelepítésIdő: Dátum
HatárÉr.: Egész (IK)

Határérték

Osztály: Felsoroló
Érték: Valós

1

N

1

N

Mérés

ID: Felsoroló
Érték: Valós
Időpont: Dátum+Idő
SzenzorID: Szám (IK)

N

1

Multiplicitásnál az 1-es mindig a kulcs mellett szerepel!



Mérés

ID Érték Időpont SzenzorID

1 10 2009.02.10 09:10:01 1

2 11 2009.02.10 09:10:03 1

3 15 2009.02.10 09:10:06 1

4 10 2009.02.10 09:10:01 2

Szenzor

ID Típus Hely HídID TelepítésIdő HatárÉr.

1 Bélyeg P(100,100) Megyeri 2009.01.10 1

2 Gyorsulás P(0,0) Megyeri 2009.01.10 2

Híd

ID

Megyeri

Határérték

Osztály Érték

1 13

2 15





Név Utónév Életkor ID Szem.Ig

Gipsz Jakab Jakab 23 1 101

Hallgató 

Bálint

Béla -1 2 102

Gipsz Jakab Jakab 23 1 101



Név Utónév Életkor ID Szem.Ig

Gipsz Jakab Jakab 23 1 101

Hallgató Bálint Béla -1 2 102

Gipsz Jakab Jakab 23 1 101



•

•

•

▪ Többszörösen tároljuk az adatokat

▪ Nehéz az adatokat konzisztensen tartani

•

•



•

•

•

•

•





•

▪ Módosítási anomália

▪ Beszúrási anomália

▪ Törlési anomália



Név Életkor MitVett?

Kiss Pista 23 Csoki

Kiss Pista 23 Sör

Nagy Péter 21 Sör

Kiss Pista nevét meg akarom változtatni, és azt 
az összes előforduló helyen meg kell tennem!



Név Életkor MitVett?

Kiss Pista 23 Csoki

Kiss Pista 22 Sör

Nagy Péter 21 Sör

Kiss Pista felvételénél elrontjuk a bevitelt és 
véletlenül 22-t viszünk be életkornak. Ekkor 

nem tudhatjuk biztosan hány éves Pista.



Név Életkor MitVett?

Kiss Pista 23 Csoki

Kiss Pista 23 Sör

Nagy Péter 21 Sör

Ha valami okból kitöröljük Kiss Pista sorait, 
akkor az eddig már felvitt adatokat (pl. életkor) 

elveszítjük!



•

•

•





Név Életkor Vétel

Kiss Pista 23 Csoki

Kiss Pista 23 Sör

Jelölés



•

▪ Amennyiben egy vagy több attribútum funkcionálisan
meghatározza az összes többi attribútumot, akkor az
szuperkulcs

▪ Ha ez a halmaz minimális, akkor kulcsról beszélünk



•

▪ Dolgozók(SzemIg., Név, Jövedelem, Beosztás)



•

▪ Dolgozók(SzemIg., Név, Jövedelem, Beosztás)

▪ SzemIg. → Név, Jövedelem, Beosztás



•

▪ Dolgozók(SzemIg., Név, Jövedelem, Beosztás)

▪ SzemIg. → Név, Jövedelem, Beosztás

▪ Beosztás → Jövedelem (?)

▪ Eredmények(TantárgyNév, Neptun-kód, Név, 
Osztályzat)



•

▪ Dolgozók(SzemIg., Név, Jövedelem, Beosztás)

▪ SzemIg. → Név, Jövedelem, Beosztás

▪ Beosztás → Jövedelem (?)

▪ Eredmények(TantárgyNév, Neptun-kód, Név, 
Osztályzat)

▪ TantárgyNév, Neptun-kód → Osztályzat



▪ Teljesen függ: az attribútum a kulcs egyetlen
részhalmazától sem függ

▪ Tranzitív függés: minden, nem kulcs mező függ a
kulcstól, de van olyan mező, esetleg mezők, amely a
kulcson kívül más mezőtől is függnek.





•

▪ Van egy kulcs, amitől az összes többi attribútum
funkcionálisan függ

▪ Ekkor a kulcs lehet a reláció összes attribútuma is

•

•

▪ Minden attribútum egyszerű

▪ Ennek eldöntése nem mindig egyértelmű → tervezési
kérdés



•

▪ Első normál formán vagyunk +

▪ Minden nem kulcs attribútum teljesen függ a kulcstól,
de nem függ a kulcs bármely részhalmazától

•



Neptun SzemIg. ZH Eredmény

ABCD1 100AA 1 4

ABCD2 101AA 1 5

ABCD1 100AA 2 3

Neptun SzemIg.

ABCD1 100AA

ABCD2 101AA

Neptun ZH Eredmény

ABCD1 1 4

ABCD2 1 5

ABCD1 2 3



•

▪ Második normál formán vagyunk +

▪ Minden olyan attribútuma, mely nem része a kulcsnak,
funkcionálisan teljesen függ a kulcstól, és csak attól.
(Nincs tranzitív függőség)



VételID Vétel Ár

1 Csoki 100

2 Sör 300

3 Csoki 100

4 Csoki 100

5 Sör 300

Termék Ár

Csoki 100

Sör 300

VételID Vétel

1 Csoki

2 Sör

3 Csoki

4 Csoki

5 Sör



•

•

•

•

▪ Nehezen átlátható az adatbázis szerkezete

▪ Bonyolult lekérdezések

▪ Csökkenti a lekérdezések hatékonyságát





•

•

•

•

•

•

•

•





•

▪ http://hu.wikipedia.org/wiki/Adatb%C3%A1zis-tervez%C3%A9s

▪ http://gorbem.uw.hu/Access/Adatbazis1/sld002.htm

•

•

•

•

•

•

•

http://hu.wikipedia.org/wiki/Adatbázis-tervezés
http://gorbem.uw.hu/Access/Adatbazis1/sld002.htm
http://penzugy.erettsegi.org/2010/03/a-penzugyi-tervezes-fogalma-forgalmi-es-allomanyi-szemleletu-penzugyi-tervezes-folyamatos-likviditasi-terv-osszeallitasa/
http://www.itb.hu/ajanlasok/a4/html/a4_3-4.htm
http://www.bigonehost.com/
http://www.bigonehost.com/
http://www.bigonehost.com/
http://www.bigonehost.com/
http://www.bigonehost.com/

